

# Красота и печаль жизни сплетаются воедино

По маршруту Каунас–Клайпеда–Паланга отправились при поддержке профсоюза латгальские педагоги

На протяжении всего учебного года коллектив Даугавпилсского Государственного техникума, в состав которого вошла Латгальская техническая школа транспорта и связи, выстраивал новые принципы работы объединенного учебного заведения. Но вот настало и время заслуженного отдыха, организовать который помог Профсоюз железнодорожников и отрасли сообщений Латвии. 16-17 июня преподаватели ДГТ совершили экскурсию по Литве.

Взяв в путь-дорожку отличное настроение, мы сели в автобус. За окном мелькали аккуратные домики, ухоженные нарезки полей, сельскохозяйственная техника. В любопытстве нам, конечно, не откажешь! Гид устала от вопросов, тем более, что многие из нас ехали к соседям впервые.

Экскурсия началась с Каунаса. Мы слушали рассказ о том, как на слиянии рек Нямунас и Нерис возникло поселение, превратившееся в 1361 году в город. В конце XIV века здесь была построена крепость для отражения крестоносцев. Глядя на крепость, мы удивлялись ее красоте и прочности, а также тому, как любовно оберегают власти города эту историческую ценность.

И вот Паланга – когда-то рыбацкое селение: морские волны омывали двери домов, а бриз наносил песок до самых подоконников. Так родилось название: Паланга по-литовски означает *подоконник*. В средневековье она была торговым городом, а потом с благословения графов Тышкевичей превратилась в курорт. В замке Тышкевичей в 1963 году был открыт Музей янтаря. Из зала в зал мы восхищались коллекцией более чем 28 тыс. образцов янтаря, в половине которых можно увидеть остатки насекомых и растений. Какая искусная



Экскурсионная группа на Куршской косе

работа матушки-природы... Красота природного камня настолько поражала, что вечером многие бродили по берегу и ждали: вдруг волны принесут к нашим ногам янтарь?!

Второй день экскурсии – Клайпеда с Куршской косой и самыми высокими в Европе песчаными дюнами. Море, песчаные валы, лес... и деревянные скульптуры, застывшие под кронами деревьев. А в северной части косы, в реконструированной крепости XIX века, устроен уникальный морской музей с аквариумами. Слово большие дети, мы любовались этим чудом, а потом хохотали на шоу морских львов. Большие, лоснящиеся на солнце, вроде бы неуклюжие, но такие умные животные, они покоряют сердца.

Вот мы в Шауляе и еще не знаем, что через 12 км настроение изменится – придут растерянность и печаль. Гора Крестов – не кладбище... По народному поверью, тому, кто оставит здесь крест, будет сопутствовать удача. Мы увидели на горе самые разные кресты

– от огромных деревянных до нательных крестиков. В окружении крестов кто-то молился, кто наверняка думал: «Услышь меня, Боже, спаси меня тоже, от ненастий и злости, от проклятий и порчи. Укажи, Боже, путь, про любовь не забудь...»

Сильный ветер теребил одежду. Вокруг стоял тоскливый звон, и необъяснимая печаль от чужих судеб и страданий давила непомерным грузом. Молча сели в автобус, и разговор долго не клеился. За окном видела серой лентой дорога – мы прощались с Литвой... Красота и печаль жизни сплетаются в одно целое, и эти два дня надолго останутся в нашей памяти.

Участники экскурсии говорят огромное спасибо железнодорожному профсоюзу в лице Савелия СЕМЕНОВА и Эльвиры БОБРОВСКОЙ, а также Кате ОЛЕЙНИК, которые всегда стараются помочь нам, учителям. ☺

Антонина МИНЧЕНОК,  
преподаватель специальных дисциплин ДГТ